

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 76 (2166)
Среда
2
АПРЕЛЯ
1941 года.
Выходит 25 №№ в м-ц.
ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О награждении тов. Барсукова Е. З. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле развития и укрепления артиллерии Красной Армии наградить тов. БАРСУКОВА ЕВГЕНИЯ ЗАХАРОВИЧА, в связи с 75-летием со дня рождения ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горький.

Москва, Кремль. 31 марта 1941 г.

Важнейшее средство повышения плодородия почвы

Районы нечерноземной полосы занимают большой удельный вес в сельском хозяйстве страны. Колхозы и совхозы этой зоны выращивают высокоценные сорта льна, картофеля и овощи, разводят племенной высокопродуктивный скот. Здесь созданы рассадники основных пород молочного скота: холмогорского, ярославского, тагильского; широко распространена романовская овца, дающая овчину высокого качества. Из года в год растет зерновое хозяйство. Пшеничные посевы занимают все большие и большие площади.

Возможности для роста социалистического земледелия в нечерноземной зоне исключительно велики. Здесь много заливных лугов и богатейших выпасов. А сколько неосвоенных земель! Еще на XVII съезде партии товарищ Сталин говорил: «В так называемой потребительской полосе имеется около 5 миллионов гектаров целинных земель, покрытых кустарником. Известно, что климат в этой полосе не плохой, осадков не мало, засухи не бывает. Если очистить эти земли от кустарника и произвести ряд мероприятий организационного характера, можно будет получить громадный район зерновых культур, могущий дать товарного зерна при обычно большой урожайности в этих местах — не меньше, чем дает теперь Нижняя или Средняя Волга».

Между тем освоение новых земель в этой полосе идет медленными темпами. В 1940 году план освоения выполнен всего лишь на 38,5 процента. Плохо обстоит дело и с введением правильных севооборотов. Нередко колхозы сеют лен по льну, пшеницу — по пшенице. Это приводит к засорению полей, истощению почвы, снижению урожайности.

В ряде районов под маркой освоения новых земель распахивали хорошие луга и пастбища, превращали их в полевые земли и тем самым сокращали кормовую базу для общественного животноводства. Нечего и говорить, что такое «освоение» ничего общего не имеет с большевистской борьбой за расширение посевных площадей. Подобной практике кладется конец. Совнарком Союза ССР запретил местным советским органам под видом освоения новых земель производить распашку пастбищных и луговых угодий вместо раскорчевки, расчистки кустарников и осушки болот.

Освоению новых земель должен быть придан широкий размах. Огромную роль в этом деле обязаны сыграть машинно-тракторные станции. До сих пор они мало уделяли внима-

ния расширению посевных площадей в колхозах, плохо использовали для этой цели свою богатейшую технику.

В целях обеспечения дальнейшего подъема сельского хозяйства в нечерноземной полосе Совнарком Союза ССР постановил ввести правильные многопольные севообороты с применением травосеяния, черных и занятых паров. Введение новых и упорядочение имеющихся севооборотов должно быть закончено не позже чем в четыре года.

Особое внимание уделяется созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства. В колхозах, где мало естественных сенокосов, вводятся специальные кормовые севообороты. Введение травосеяния на полях обеспечит повышение урожайности сельскохозяйственных культур, даст хороший, питательный корм для скота, улучшит структуру почвы. Возделывание трав на полях есть признак культурного ведения хозяйства, проявление заботы о всемерном развитии двух основных отраслей — полеводства и животноводства.

В своем постановлении Совнарком СССР отмечает, что в нечерноземной полосе имеются все возможности для создания устойчивой пшеничной базы, и обращает внимание местных организаций на необходимость дальнейшего расширения посевов озимой и яровой пшеницы с тем, чтобы нечерноземную полосу превратить в один из значительных пшеничных районов Советского Союза.

Известно, что в нечерноземной зоне почвы подзолистые, нуждающиеся в удобрениях, особенно в органических. Без навоза, без органических удобрений высокого урожая не жди. И там, где землю хорошо удобряют, где навоз используют по-хозяйски, там собирают высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур. Однако многие колхозы крайне плохо хранят и используют местные удобрения, не мобилизуют внутренних ресурсов для по-

вышения урожайности полей. Теперь колхозы обязаны в течение ближайших двух лет построить при каждой животноводческой ферме и конюшне навозохранилища с жижеприемником.

Введение севооборотов — дело большой государственной важности. Тут нельзя допускать стандарта, единой схемы. При составлении севооборотов надо учитывать конкретные особенности и перспективы дальнейшего развития производства в каждом колхозе и совхозе. Севообороты должны быть составлены так, чтобы они обеспечивали рациональное использование всех колхозных земель и правильное сочетание всех отраслей колхозного производства. Тогда севообороты сыграют роль могучего средства дальнейшего подъема социалистического земледелия.

Правильный севооборот может быть составлен только в том случае, если к этому важному делу будут привлечены сами колхозники, опытные специалисты — землеустроители, агрономы, зоотехники, люди науки и стахановской практики. Нельзя решать этот вопрос кабинетным путем. Ничего опаснее бюрократизации этого важнейшего государственного мероприятия.

Сейчас в колхозной деревне наблюдается небывалый производственный подъем. Миллионы колхозников с большим воодушевлением встретили постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Они по-стахановски готовятся к севу, горят желанием ознаменовать нынешний год новыми производственными победами. Введение правильных севооборотов в нечерноземной полосе будет способствовать дальнейшему подъему социалистического земледелия.

(Из передовой «Правды» за 30 марта).

Беспримерный продолжительный полет

С. А. Зиновьева

28—30 марта пилот т. С. А. Зиновьев совершил беспримерный по продолжительности полет на воздушном шаре «СССР ВР-80» объемом в 395 кубометров.

30 марта в 16 часов 55 минут тов. Зиновьев благополучно совершил посадку близ деревни Зеленый бор, Крестецкого района, Ленинградской области. На своем аэростате

тов. Зиновьев продержался в воздухе 46 часов 12 минут, больше чем в два раза превысив существующий международный рекорд продолжительности полета для данной категории аэростатов. Тов. Зиновьев находился в полете две ночи и два дня, регулярно вел борт-журнал и научные наблюдения.

(ТАСС).

20 лет советского сельскохозяйственного машиностроения

20 лет назад, 1 апреля 1921 года, В. И. Ленин подписал декрет о развитии сельскохозяйственного машиностроения.

За истекшее 20 летие социалистическое земледелие преградилось в самое крупное механизированное сельское хозяйство мира. За годы советской власти в СССР построены 8 крупнейших заводов тракторов и сельскохозяйственных машин. Помимо этого, многие заводы значительно расширены и реконструированы. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в павильоне «Механизация» в этом году будет представлено 400 самых разнообразных новых и модернизированных типов машин. Один лишь Ростовский завод сельскохозяйственного машиностроения, построенный за годы сталинских пятилеток, дает ежегодно продукции больше, чем выпускали раньше сельскохозяйственные заводы царской России. Советское сельскохозяйственное ма-

шиностроение оставило далеко позади довоенный уровень, обогнало Европу и Америку и вышло на первое место в мире. Советские комбайны, тракторы и другие машины работают не только на полях СССР, они успешно применяются в Китае, Иране, Греции, Дании, Голландии и других странах.

В 1940 году на полях СССР работало 523 тысячи тракторов, 182 тысячи комбайнов и большое количество других сельскохозяйственных машин и орудий. Грандиозный парк машин в сельском хозяйстве СССР обслуживает свыше 40 тысяч инженеров и механиков, около 1 миллиона трактористов, свыше 300 тысяч комбайнеров.

Машино тракторными станциями обрабатывается 94 процента посевной площади колхозов. Три четверти всех пахотных работ в колхозах выполняется тракторами. Более половины посевов убирают комбайны. (ТАСС).

XV лотерея Осоавиахима

По ходатайству ряда Осоавиахимовских организаций и Центрального Совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 году XV Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму в 250 миллионов рублей билетами рублевого, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинства. Срок реализации билетов — с 1 мая по 15 августа 1941 года.

Все средства от реализации XV лотереи предназначаются на дальнейшее усиление массово оборонной работы Осоавиахима. Реализация билетов будет проводиться среди трудя-

щихся через организации Осоавиахима на основе полной добровольности.

По билетам XV лотереи будет разыграно 310250 выигрышей на общую сумму в 31 250 165 рублей. В числе выигрышей — легковые автомобили «ЗИС-101», «М-1», малолитражные автомобили, мотоциклы, пианино, радиолы, радиоприемники, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезки на костюмы и пальто, карманные и ручные часы.

Тираж выигрышей по билетам XV лотереи состоится в ноябре 1941 года. (ТАСС).

XI пленум ВЦСПС

31 марта на утреннем и вечернем заседаниях XI пленума ВЦСПС продолжались прения по докладу тов. Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 год. Выступавшие вскрыли недостатки в работе профсоюзных организаций, рассказывали о мероприятиях, которые сейчас проводятся на фабриках и заводах в связи с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

В прениях выступили пред-

седатель ЦК союза рабочих черной металлургии Юга тов. Вешников, председатель ЦК союза рабочих железных дорог Центра тов. Тарасов, председатель завкома Кировского завода в Ленинграде тов. Грудинин, председатель Центрального Бюро профсоюзов Латвийской ССР тов. Путниньш, председатель Центрального Совета профсоюзов Эстонской ССР тов. Кадакас, председатель ЦК союза рабочих речного транспорта тов. Горбачев и другие.

(ТАСС).

Праздник в Карело-Финской ССР

31 марта карело-финский народ отмечал первую годовщину преобразования Карельской АССР в союзную Карело-Финскую советскую социалистическую республику. На предприятиях, железнодорожных станциях, пограничных заставах, в колхозах проходили собрания и беседы, посвящен-

ные славной годовщине. Многие предприятия встретили всенародный праздник досрочным выполнением производственных планов.

Трудящиеся республики получили приветствия со всех концов Советского Союза.

(ТАСС).

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Взаимная проверка в колхозах
Плотинского сельсовета

До весеннего сева остались считанные дни, но, однако, колхозы Плотинского сельсовета к севу подготовились еще неудовлетворительно. Проведенная 26 марта взаимопроверка колхозов показала, что в Первомайском колхозе «Культура» и Плотинском — «2-я пятилетка» семенной материал не подготовлен. В колхозе «Культура» семенная греча совсем не отсортирована. Председатель колхоза т. Рубцов это объясняет тем, что, якобы, нет места для сортировки, к тому же опасается чтобы во время сортировки гречи не захлать другие очищенные семена.

В колхозе «2-я пятилетка» семенной материал требует повторной очистки. Семенной картофель подвергается порче. В этом же колхозе не полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и он по бригадам не раскреплен, часть инвентаря находится в разбросанном виде. Сенокосилка, брошенная после работы, не очищена от грязи и подвергается порче, конные грабли валяются под открытым небом, занесенные снегом.

Во всех колхозах сельсовета неблагоприятно обстоит и с подготовкой коня. Конь обезличен. В колхозе «Культура» лошади прикреплены к подросткам. Вследствие неравного отношения к коню в колхозах «Культура» и «2-я пятилетка» 4 лошади вышли из строя.

Ни один руководитель колхоза Плотинского сельсовета еще не приступил к составлению рабочих планов на весенние работы, следовательно, рабочая сила не расставлена, не закреплена. Поэтому колхозники не чувствуют ответственности за работу, предстоящую провести весной. До некоторых

бригад не доведены производственные планы. В колхозе «Красный пахарь» бригадир т. Будкин (он же секретарь комсомольской организации) не мог ответить на вопрос — сколько его бригада вывезла навоза и сколько нужно вывезти по плану.

Взаимопроверка выявила также и положительные стороны. Так, в Городновском колхозе «Красный пахарь» семенной материал подготовлен, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, подготовлены постромки, вальки, черезседельники и др., колхоз полностью обеспечен фуражом.

После проверки в сельсовете было проведено совещание по итогам взаимопроверки. Совещание отметило недостатки в подготовке к весеннему севу: отсутствие массово-разъяснительной работы среди колхозников, оторванность председателей колхозов от масс, отсутствие соцсоревнования и стачановского движения, надежда на штурмовщину.

Совещание отметило также, что комсомольские организации мало оказывают помощи колхозам. Недостаточно руководила подготовкой и контролировала подготовку к весеннему севу и первичная парторганизация.

Отдельные депутаты сельсовета не чувствуют ответственности за подготовку к весеннему севу, самоустранились, а исполком сельсовета недостаточно требует с них ответственности.

Совещание потребовало от руководителей колхозов в оставшиеся дни до сева все выявленные недостатки устранить и к дню выезда в поле быть готовым.

Успенский,
секретарь парторганизации.

Просецие колхозы накануне сева

Колхозы Просецкого сельсовета имеют возможность провести весенний сев в сжатые сроки и получить в текущем году высокий урожай. Проведенная проверка готовности колхозов к весеннему севу показала, что в этом вопросе имеется более положительных моментов, чем отрицательных. Заготовлено много удобрений, каждый колхоз имеет по 3—4 фермы, тягловой силы имеется достаточное количество.

Взять, например, колхоз им. XVIII партсъезда. Здесь конь в хорошем состоянии, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, семена подготовлены на всю площадь посева, звенья организованы, рабочие бригады и звенья

выявлены составлены, фуражом на время сева обеспечены из расчета по 8—9 кг. овса на рабочую лошадь. Проводится агротехучеба. Развернуто соревнование. Недостатком является то, что план по вывозке удобрений полностью не выполнен.

Колхоз «Победитель» также обеспечен семенами, инвентарь отремонтирован, конь в хорошем состоянии, звенья организованы, план по удобрениям выполнен. Однако здесь есть еще много недостатков. Так, например, рабочие планы до колхозников не доведены, неудовлетворительно поставлена агротехучеба и политико-массовая работа. Комсомольская организация (секретарь т. Во

ронин) не интересуется ходом подготовки колхоза к весеннему севу, комсомольцы в этом вопросе не занимают ведущей роли.

Колхозы имени Куйбышева и «1 мая» полностью готовы к весеннему севу. Другая картина наблюдается в колхозе имени Степана Разина. Здесь план по удобрениям не выполнен, не хватает семян вики 4,5 центнера, агроучеба не проводилась. Соцсоревнование не организовано, плана проведения сева нет, инвентарь за колхозниками не закреплен, оральные хомуты все одного размера. Уход за скотом плохой. В результате есть больные лошади. На МТФ скопилось много навоза. Его столько, что коровам даже нельзя взобраться в стойла. Колоды, куда кладется корм, завалены навозом. В этом колхозе массовая работа проводится неудовлетворительно. Комсомольская организация (секретарь т. Павлушков) не помогает правлению колхоза изжить эти серьезные недостатки.

Партийная организация неоднократно указывала председателю колхоза имени Степана Разина т. Надежину на плохую подготовку к весеннему севу, но он только обещает лучше работать, а на деле этого не видно. Тов. Надежину предложено в ближайшие дни коренным образом улучшить работу и устранить недостатки.

Колхозы Просецкого сельсовета должны оставшееся время до сева употребить на то, чтобы устранить все недостатки, отмеченные взаимопроверкой. Это будет залогом того, что сев будет проведен в сжатые сроки с применением агротехнических правил. Фалин,
секретарь Просецкой парторганизации.

ПЛАН И КУРИЦЫ

—Дали нам план по разведению кур. Хорошее это дело. Надо разводить птицу. — Так рассуждают т. т. Назаров и Корнилов — председатели колхозов «Память Парижской Коммуны» и «Победа», Трофимовского сельского совета.

Давно известно, однако, что слова с делами иногда расходятся. Так получилось и в данном случае. Например, колхоз «Память Парижской Коммуны» должен иметь по плану 225 кур, а имеет их только 48. Здесь рьяно было взялись за птицеводство, но скоро остыли. Застроили курятник, но до конца строительство не довели. А потом засыпали в курятник овес. Курицы могут обожать, они пусть пока живут на частном дворе.

Колхозница Миронова, которой поручен уход за курами, жалуется на то, что кур кормят кое чем. Выписывают в конюшне овес, а кладовщик Ильин считает роскошью бро-

сать курам овес и выдает отходы.

Председатель колхоза т. Назаров проявляет безразличие к будущей птицеферме, по существу сейчас ее еще нет. Он говорит, что надо устроить помещение для кур, улучшить за ними уход. Но дальше «надо», дело не двигается. Можно ли по seriously говорить о рентабельности птицефермы при таком отношении к ней?

Аналогичное положение с птицефермой и в колхозе «Победа». Из плана 95 имеется лишь 23 куры. Помещения для них нет. Куры ютятся по частным дворам. Надлежащего ухода за ними нет.

План — не пустой звук. Это директива, которая должна быть выполнена по существу, а не формально, как это имеет место в Трофимовском и Лысогорском колхозах.

ПОГОДИН,
председатель Трофимовского сельсовета.

Подготовить коня
к весеннему севу

Проведенный в первой половине марта осмотр колхозных лошадей в районе дал далеко неутешительные результаты. Из общего количества осматриваемых рабочих лошадей найдено: хорошей и средней упитанности 61,8 процента, ниже-средней и плохой упитанности 38,2 процента.

Лучшие показатели по коню имеет Островский сельсовет. Председатель сельсовета т. Букамин и председатели колхозов поняли роль и значение коня в сельском хозяйстве и проявили о нем соответствующую заботу. Из осматриваемых по сельсовету 236 найдено хорошей и средней упитанности 201 лошадь или 85 проц., ниже средней и плохой упитанности 35 лошадей или 15 процентов. В колхозе «Привет» из 46 лошадей нет ни одной лошади ниже средней упитанности. Все они чистые. Колхоз имеет 14 голов молодняка 1939—40 года рождения и 17 жеребых маток. Колхоз имени Ворошилова имеет 38 голов молодняка 1939—40 г. рожде-

ния и 21 жеребую матку. Конепоголовье колхоза с каждым годом растет. Коневодство дает солидный доход. Неплохо дело с конем и в остальных колхозах Островского сельсовета.

Хорошее положение с конем и во всех колхозах Сельско-Мазского совета. Здесь нет ни одной лошади плохой упитанности и только 16 проц. ниже средней. На этом примере можно видеть, что в условиях Заволжья можно прекрасно заниматься коневодством и иметь хороших лошадей.

Неплохо с конем в Соловьевском, Лысковском и в Красноярском сельских советах.

Другое положение наблюдается в колхозах Никольского, Егорьевского и Ивановского сельсоветов. Здесь около 60 проц. лошадей имеют ниже-среднюю и плохую упитанность. Особенно плохо выглядят в этом отношении колхоз «Спартак», Никольского сельсовета, имеющий 34 лошади ниже средней и плохой упитанности. Колхоз обеспечен кормами, и пришел к такому ре-

зультату от чрезмерной и есплановой эксплуатации лошадей.

Руководство колхоза в период весенней кампании, видимо, все свои надежды возлагает на Никольскую МТС. Плохое отношение к коню сказывается и на воспроизводстве конского состава. В колхозе нет ни одного жеребенка рождения 1940 года.

В Егорьевском сельсовете, стоящем по упитанности коня на предпоследнем месте в районе, обращает на себя внимание колхоз «Вперед к победе». Он имеет 31 лошадь ниже средней и 8 лошадей плохой упитанности. Плохое отношение к коню сказывается не только в деле его эксплуатации, но и в разведении. От случки 1940 года абортировали 5 конематок. Полученные при выжеребке в 1941 году 2 жеребенка пали исключительно от недосмотра. Председатель колхоза т. Грачев использует кадры неправильно, вплоть до того, что ветфельдшера послал в лес для выполнения трудягивности в самый ответственный момент подготовки к выжеребке.

В Ивановском сельсовете особо плохо с конем в двух

колхозах: «Красная заря» и «Красный маяк». Основная беда здесь — это недостаток лошадей и большая их перегруженность. К великому сожалению правления этих колхозов не желают этого понять и делом разведения коня не занимаются. В колхозах нет ни одного жеребенка рождения 1940 года. Жеребят 1939 года имеется 5 голов на оба колхоза. Из 26 конематок жеребых только 6. Количество лошадей в этом сельсовете не растет, а с каждым годом убывает. Так, если на 1 января 1940 года было 160 лошадей, то на 1 января 1941 года их осталось только 138.

Плохое положение с конем в сельсоветах: в Чернухинском, где нижесредней и плохой упитанности лошадей 56,7 проц., в Летневском — 49,2 проц. и в Б.-Венецком — 49,9 проц.

Колхозное крестьянство на решение партии и правительства о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства ответило небывалым политическим подъемом. Творческая активность колхозных масс находит свое выражение в заботе о развитии всех

отраслей колхозного производства.

Особое внимание колхозов, бригад, звеньев должно быть обращено сейчас на подготовку лошадей к весеннему севу. Очень плохо поступают те руководители, которые надеются только на работу МТС и мало обращают внимания на состояние коня. Они забывают, что успех дела будет зависеть исключительно от правильного сочетания тракторной и конной тяги. Они забывают, что конь имеет не только большое хозяйственное, но и большое оборонное значение. Быть готовым к обороне в колхозе — это значит иметь коня в полной боевой готовности.

На основании решения исполкома райсовета от 15 марта колхозам дано распоряжение об освобождении от всяких работ и постановке на отдых лошадей ниже средней и плохой упитанности, жеребых маток и производителей.

Это распоряжение должно быть выполнено всеми колхозами района. Конь должен быть во время готов к весенне-посевной.

Ветврач ДОБРАДИН.

За советскими рубежами

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 31 марта)

На англо-германском фронте основные военные действия происходили на море. Как сообщается в сводке германского командования, германские подводные лодки уничтожили больше половины каравана торговых судов. В водах вокруг Англии и Атлантического океана германские самолеты потопили несколько английских торговых пароходов. Западнее острова Крит германские бомбардировщики атаковали крупное соединение английского военно-морского флота. Германская авиация совершила налет на отдельные пункты восточного и юго-восточного побережья Англии, Северной Шотландии и портовые районы Западной Англии.

Английская авиация атаковала германские торговые суда вблизи голландского и французского побережья. Усиленной бомбардировке в ночь на 31 марта подверглись французские порты Брест и Кале.

На фронтах в Албании от мечаются действия артиллерии и разведывательных отрядов. В Центральной части Средиземного моря английские военно-воздушные и военно-морские силы атаковали соединение итальянских военных кораблей. В результате боя, по данным английского морского министерства, было потоплено 3 итальянских крейсера и два эсминца. Английские корабли не понесли потерь и не имели повреждений. Однако нет сведений о некоторых английских самолетах.

Итальянская сводка признает потери 3 крейсеров и 2 эсминцев. В сводке указывается, что значительная часть экипажей итальянских кораблей спасена; итальянские военно-морские силы потопили один английский крейсер и повредили два других корабля.

Германским и итальянским корреспондентам предложено выехать из Югославии

Как передает агентство Стефани, всем корреспондентам итальянских и германских газет, кроме представителей официальных агентств, предложено выехать из Югославии. (ТАСС).

Эвакуация немцев из Белграда

По сообщению германского информационного бюро, 31 марта германская колония численностью в 1100 человек выехала из Белграда (Югославия) в Германию. (ТАСС).

Поджог германского и итальянского пароходов их командами

Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что германский и итальянский грузовые пароходы, стоявшие на якоре в порту Пунтаренас (Костарика, Южная Америка) были подожжены собственными командами. Правительство Костарики отдало распоряжение об аресте команд этих пароходов. (ТАСС).

Конфискация итальянских, германских и датских пароходов в США

По сообщению американских агентств, министр финансов США Моргантау отдал распоряжение конфисковать все 28 итальянских пароходов, находящихся в портах Соединенных Штатов, а так же два германских парохода, находящиеся в порту Бостона (США). Команды пароходов сняты на берег. Одновременно министерство финансов США объявило о конфискации 36 датских пароходов. (ТАСС).

Прибытие Мацуока в Рим

Агентство Стефани сообщает, что 31 марта в Рим прибыл японский министр иностранных дел Мацуока. (ТАСС).

К 101-летию со дня рождения (2 апреля 1840 г.) знаменитого французского писателя Э. Золя.



Эмиль Золя.

Рисунок К. Теодоровича.
Фото-Клише ТАСС.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

ДЕЛО ЗАВИСИТ ОТ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОХОЗОВ

Благоприятная погода и хорошая зимняя дорога позволяют еще производить работу в лесу. Эту благоприятную погоду нужно использовать с тем, чтобы выполнить дополнительное задание по вывозке лесоматериала. Дело в этом главным образом зависит от выполнения заданий колхозами. Оттого насколько серьезно отнесутся председатели колхозов к завершению заданий.

Хороший пример честной работы в лесу по выполнению задания показал Лысковский колхоз им. Максима Горького, который полностью выполнил задание по вывозке лесоматериала. Члены этого колхоза перевыполняли дневную норму по вывозке, а председатель колхоза т. Горский через каждые два дня проверял выполнение заданий колхозниками, интересовался, как колхозники работают в лесу, своевременно устранял на ходу недостатки. Это помогло быстрее выполнить задание.

Но, однако, есть еще председатели колхозов, которые безразлично относятся к выполнению заданий. Так, например, колхоз «Авангард», Егорьевского сельсовета, больше тратит время в пути, нежели на работе в лесу. Бригадир т. Фролов 22 марта выехал из лесу на подторжье в Лысково и возвратился только 26 марта. Этот колхоз задание по вывозке не выполнил.

Задача руководителей колхозов так организовать работу в лесу, чтобы быстрее выполнить задания и коней поставить на откорм.

М. ЛАЗАРЕВ,
Керженский лесопункт.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

БОЛТОВНЯ ВМЕСТО ДЕЛА

На территории Малиновского сельсовета имеется хороший родильный дом.

Редкий день родом остается свободным. С большим желанием идут туда роженицы. Заботливые руководители колхозов, как тов. Суров (колхоз им. 9 января), снабдили родильный дом продуктами, обеспечили его дровами.

Но руководитель колхоза им. 26 Бакинских коммунаров т. Павлов не желает выделять родильному дому продукты питания, не привез ни одного полена дров. Все руководители колхозов заключили договора на открытие детских, а т. Павлов от заключения договора отклонился. Такое же нерадивое отношение т. Павлов проявил и к выполнению взятых обязательств по культпоходу.

Нужен ли такой культурник

В колхозе «Согласие» (д. Петриха) есть красный уголок, имеется и заведующий этим культурным очагом тов. Разживин.

Следовательно все условия для культурно-массовой работы налицо. Но тем не менее красный уголок в жалкое существование. Тов. Разживин по существу только отпирает и запирает помещение, а организацией работы не занимается.

В красном уголке неуютно. Журналов нет, из газет имеется только по 1 экземпляру «Горьковской Коммуны» и «Большевика», которые и то частенько трудно найти. О музыкальных инструментах нечего и говорить.

Колхозники любят послушать чистку художественных произведений. Однако т. Разживин говорит: «Пусть сами достанут книгу и читают. Я и сам послушаю».

Важнейшие решения партии и правительства до колхозников не доходят. Последний номер стенной газеты сделан около года тому назад.

Вряд ли такой культурник нужен колхозникам.

Сдобнов.

В 1939 году т. Павлов заключил со школой договор, по которому за использование школы под колхозные ясли обязался сделать для нее изгородь. Школу т. Павлов под ясли использовал, а изгородь делать не собирается.

В 1939 году т. Павлов заключил со школой договор, по которому за использование школы под колхозные ясли обязался сделать для нее изгородь. Школу т. Павлов под ясли использовал, а изгородь делать не собирается.

Можно ли жить в таких условиях

В сельхозартели им. Ю. Кагановича (Б. Венецкий сельский совет) при колхозном скотном дворе выстроено помещение для конюхов. В этом помещении грязь, копыть. О приедении этого помещения в культурный вид никто не думает.

Правлению колхоза нужно обратить на это внимание.

ЛЫСКОВСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ

объявляет прием заявлений на заочное обучение в I, II, III классы на 1941—42 учебный год.

На заочное обучение принимаются граждане без ограничения возраста, имеющие образование в объеме не ниже неполной средней школы (7 классов).

Учителя начальной школы и первых четырех классов неполной средней и средней школы, имеющие образование за 7 классов средней школы, принимаются на заочное обучение без испытаний. Учителя, имеющие образование за 8 классов средней школы, принимаются во II-й класс, а имеющие образование за 9 классов средней школы — в III-й класс заочного отделения. Все прочие лица подвергаются вступительным испытаниям по следующим предметам:

1. Русский язык — устно и письменно;
2. Арифметика — устно и письменно;
3. Конституция СССР — устно;
4. География — устно.

Испытания проводятся в объеме неполной средней школы. Заявления подаются на имя директора педучилища установленного образца, удостоверение об образовании и две фотокарточки. Заявления учителей должны быть заверены районным отделом народного образования. Заявления прочих лиц заверяются по месту работы или сельсоветом. Прием заявлений производится с 1 апреля по 20 мая 1941 года. Приемные испытания будут проходить с 25 по 30 мая 1941 года. Принятые заочники вносят плату за обучение 75 рублей в год, равными долями к 1 сентября и к 1 февраля.

ДИРЕКЦИЯ.